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- Excellences Mesdames et Messieurs les Ministres ; 
- Monsieur le Gouverneur de la Banque Centrale du Congo ; 
- Monsieur le Bourgmestre de la Commune de la Gombe ; 
- Distingués invités ; 
- Mesdemoiselles, Mesdames et  Messieurs.   

Aujourd hui et demain, le RIFIDEC, en collaboration avec le Comité National de 
l Année Internationale du Micro crédit commémore, par une série d activités 
comprenant notamment les conférence-débats et  l exposition des produits financiers 
de ses membres, l Année Internationale du Micro crédit.  

C est avec un réel plaisir qu au nom des membres du RIFIDEC et de toute la 
population congolaise affaiblie par les effets de la pauvreté et au mien propre, je 
vous souhaite la bienvenue et vous remercie pour avoir répondu nombreux à notre 
invitation.  

L année  2005  décrétée par les Nations Unies, Année Internationale  du Micro crédit, 
est un moment  important pour nous, praticiens de la microfinance, de nous arrêter 
pour faire le bilan de ce que nous avons réalisé et de penser ou repenser nos 
stratégies et méthodes de travail afin que l Année Internationale du Micro crédit dans 
laquelle nous nous sommes engagés soit couronnée des résultats positifs.  

Au RIFIDEC, nous sommes très convaincus avec  la Campagne du Sommet Mondial 
de Micro crédit que la microfinance a un impact éprouvé et considérable sur 
l amélioration  des conditions de vie des pauvres et joue un rôle crucial dans la 
réduction de la pauvreté.  

D ailleurs sur ce point, notre objectif coïncide fort heureusement avec ce que le 
Gouvernement recherche à travers le DSRP. En effet, par l assainissement et la 
promotion du secteur du microcrédit, le RIFIDEC veut  faire  d une pierre deux 
coups :  

- Contribuer à la lutte contre la pauvreté ; 
- Et épauler la Banque Centrale du Congo confrontée au problème de la 

désintermédiation financière dans sa stratégie de restructurer le secteur 
bancaire et financier congolais.  

Distingués invités,  

Lancé en 2001 par la Coopération Technique Allemande à laquelle nous réitérons 
l expression de notre gratitude, le RIFIDEC a, comme réseau des IMF,  fait uvre de 
pionnier au Congo.  

Après avoir  déniché, inventorié les IMFS, assuré la formation de leurs cadres dans 
la gestion et techniques financières modernes, apporté des financements, notre 
Institution amorce la deuxième étape de son développement.   

En effet, le RIFIDEC s est doté, l année dernière, de nouveaux statuts dont les 
caractéristiques majeures sont l assainissement du secteur et la professionnalisation 
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de  ses membres. RIFIDEC s est doté d un logiciel intitulé « ALAFIA PERFORM », 
d une banque de données et d un site Internet pour faciliter à ses  membres l accès 
aux nombreuses opportunités qu offre l Internet.  

Afin de favoriser la recherche dans le secteur de microfinance, il initie actuellement 
un Projet d Observatoire  National de Microfinance et les conférences comme celle 
d aujourd hui concoure à ce même   but.  

Dans la société numérique de notre époque où l information est devenue une matière 
première stratégique, une institution de la taille du RIFIDEC ne peut vivre sans 
organe de presse. C est ainsi qu il publie trimestriellement une revue de liaison avec 
ses adhérents baptisés « Echos du RIFIDEC »   

Il en va de même du village planétaire construit par la magie de la mondialisation qui 
fait que sans fenêtre ouverte sur le monde, toute société est vouée à l échec.  

Le RIFIDEC a fait sien ce constat. En effet, en plus de son site web, il collabore avec 
des nombreuses institutions internationales qui ont répondu à l appel de la 
Communauté Internationale d atteindre les Objectifs du Développement du 
Millénaire, particulièrement ceux de réduire de moitié la pauvreté absolue d ici 2015.  

C est ainsi qu il participe activement à la campagne du Sommet Mondial de Micro 
crédit dont le siège se trouve à New York, aux U.S.A, Forum Créé en 1997 dont 
l ambition affichée est d atteindre à la fin de cette année, 100 millions des familles les 
plus pauvres  du monde.  

Le RIFIDEC collabore aussi avec de nombreux organismes  internationaux qui ont 
fait de la lutte contre la pauvreté, la bannière de leur combat. C est notamment le cas 
de Planet Finance, Mix Market, Réseau Africain de Microfinance, Consortium Alafia, 
etc .  

Les réseaux du microcrédit d Afrique, le continent le plus pauvre de la planète, ont 
ressenti la nécessité de fédérer en créant  l Association Africaine de Microfinance,  
en sigle ( l AFMIN ), association à laquelle nous avons adhéré en décembre 2003. 
C est dans ce cadre que la collaboration avec d autres membres plus outillés en 
microfinance, il vient de bénéficier d un outil d analyse et suivi de performance des 
activités de ses membres.  

- Excellences Mesdames et Messieurs les Ministres ; 
- Monsieur le Gouverneur de la Banque Centrale du Congo ; 
- Monsieur le Bourgmestre de la Commune de la Gombe ; 
- Distingués invités ; 
- Mesdemoiselles, Mesdames et  Messieurs.  

Nous avons la réelle détermination de participer activement aux activités de l Année 
Internationale  du Micro crédit. Aussi pensons-nous que la mobilisation de toutes nos 
énergies et ressources associées à la solidarité tant nationale qu internationale peut 
renverser la vapeur de la pauvreté dans notre pays. C est dans ce sens que le 
concours du Gouvernement, de la Banque Centrale du Congo et des partenaires tels 
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que : BANQUE MONDIALE, PNUD, USAID, BAD, GTZ, CTB BM  et UE et de nos 
membres, reste toujours sollicité.  

Nous attendons du Ministère de l IPMEA  dont nous saluons ici la présence et 
remercions pour tous les efforts fournis à la réalisation de ces conférences, 
l élaboration d une politique nationale de micro crédit qui soit à mesure de réduire 
autant que possible toutes les contraintes qui obstruent le développement du secteur 
de la micro finance et par conséquent la réduction de la pauvreté de cette population 
dont la souffrance n a que trop duré.   

Enfin, s agissant de la communauté internationale, nous attendons d elle, notamment 
des organismes qui ont fait de la lutte contre la pauvreté leur cheval de bataille, un 
concours technique et financier plus actif et facilement accessible.  

Mesdemoiselles, Mesdames et Messieurs les membres du RIFIDEC,  

L Année Internationale du Micro crédit est votre affaire personnelle. Loin des 
slogans, elle doit être un moment pour vous de faire le bilan, mais surtout de baliser 
la voie vers l avenir.  

Vous devez absolument rompre avec les méthodes de gestion du moyen âge et 
gérer vos IMF comme des entreprises modernes, rentables et profitables à toute la 
société.   

Cela ne sera possible que si vous réussissez à regagner la confiance ébranlée des 
épargnants, si vous renforcez vos capacités managériales, si vous maîtrisez les 
outils de gestion, si par un marketing agressif vous augmentez le volume d épargne 
et du crédit et enfin, si vous prenez de plus en plus conscience de ce que la Nation 
Congolaise attend de vous dans la mobilisation de l épargne et la réduction de la 
pauvreté massive et absolue.  

Le RIFIDEC qui vous a accompagnés jusqu ici est à votre disposition pour vous aider 
à franchir sans heurts majeurs cette nouvelle étape vers la professionnalisation.  Vos 
institutions de microfinance ne survivront que grâce à vos capacités d améliorer la 
qualité de votre gouvernance et de votre management.   

Que Vive l Année Internationale du Micro crédit 
Que Vive la République Démocratique du Congo 
Que vive le Comité National du Micro crédit 
Que Vive le RIFIDEC.   

Je vous remercie.  
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